

HATÁRÓR

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvidéki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K.
Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasarnap és
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJVIDÉK, PETŐFI-UTCA 47. SZAM, ahova a lap szellemi
s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Elmaradt betegsegélyző közgyűlés.

A „HATÁRÓR“ legutóbbi számában röviden jelezte, hogy az ujvidéki kerületi munkásbiztosítópénztárnak f. hó 25-ére, vasárnap d. u. 3 órára egybehívott közgyűlése megtartását a m. kir. állami munkásbiztosító hivatal, mint legfelsőbb forum megtiltotta és azt bizonytalan időre, — „további intézkedésig“, — elhalasztani rendelte.

Jött pedig ez a rendelet alig 48 órával a már egybehívott közgyűlés előtt, úgy hogy alig maradt idő a 200 közgyűlési kiküldöttet erről a szenzációs fordulatról értesíteni.

A m. kir. állami munkásbiztosítóhivatal egyedül helyes, okos és energikus intézkedése közmegnyugvást keltett mindazon sokak körében, akiknek az alkotmányos érzéke, jogszeretete és igazságérzése meg nem engedi, hogy a közgyűlésre — amint ez Ujvidéken történt, — nem a megválasztott többség, hanem a kisebbség hívassék meg.

Mert, — és óh ne tessék ezen mosolyogni, — ezt a ravasz kis trükköt eszelték ki és hogy ez nem sikerült, az az állami munkásbiztosítási hivatal becsületességén, igazságosságán mulott, mely a 12-ik órában értesült erről a jeles ötletéről és energikus császárvágással megakadályozta azt, hogy a kisebbség legyen urrá ott, ahonnan azt a „közbizalom“ kívül helyezte.

Szóval a turpisság nem sikerült. Kapuzárás előtt jött a hideg zuhany. Mert, hogy hideg zuhany volt, azt elmondjuk lejjebb részletesen.

Hogy az állami munkásbiztosítási hivatal, — melyre a legjobb akarattal se lehet ráfogni, hogy imádná, de még nem is lelkesedik a szociálistákért. — mi indította erre a nem mindennapi intézkedésre, azt a következőkben véljük eltalálni.

Az ujvidéki kerületi munkásbiztosítópénztár vezetősége, igazgatósága bizonyára annyira elfáradt a reája nézve dicstelenül végződött választási harcban, hogy pihenni vágyott és a munkásbiztosításról szóló törvények, rendeletek félre nem magyarázható intézkedése ellenére, — mely azt mondja, hogy a választási iratok, az összes szavazóla-

pokkal haladéktalanul az állami munkásbiztosítási hivatalhoz terjesztendők fel, — az iratokat csak a közgyűlés megtartását ellátó állami hivatalból jött távirat kézhezvétele után, vagyis pont 20 nappal a választás után és pont 24 órával a közgyűlés előtt terjesztette fel, amikor pedig már az állami hivatal azt egyszer táviratilag annak felküldését megsürgette.

Nem küldte fel azért, — mit tagadjuk? — mert nem volt rendben ez a kis aktacsomó. Mert ha felterjesztik és az állami hivatal belenéz az iratokba, óh! borzalom! küldt volna, hogy nem a kisebbség a többség, hanem a többség az, amelyiket a pénztár vezetősége kisebbséggé degredált.

És ha a többség jön el a közgyűlésre, akkor vége az aranjuzei szép napoknak, vége mindennek és jött volna demokratikus uralom! Ez pedig nekik nem kell! Sehogysem kell!

És mert a kisebbséggé lett többség ezt egyszerű, keresetlen szavakban megírta az állami munkásbiztosítási hivatalnál, intézkedett az sürgönyileg akkép, hogy lássuk csak előbb az aktákat!

Úgy bizony jó Uraim! Önök, kiknek finomult, finyas jogérzéke a legkisebb formahibát is észrevette, (nem volt a jelöltek neve mellett, hogy Ujvidék), önöknek a formákra vigyázni kell, még akkor is, ha ez mint a mellékelt ábra mutatja, önöknek nem tetszik.

Önök, kiknél fő a forma, a §, a törvény betűje és nem a szelleme, önöknek dehogy is szabad akkor eltérni a formától, a §-tól, a törvény betűjétől és tetszett volna az aktákat azonnal, „haladéktalanul“ felküldeni, úgy a hogy azt a törvény megkivánja. De ép itt van az Önök Janus arca, az önök rosszul sikerült turpissága.

De, — és ezt a rossz nyelvek mondják, — a lelépő igazgatóságot még az az intenció is vezette állítólag, hogy a felmentvényt akárhogy is mihamarabb megkapják. Mert, — hiába is tagadnók, — némi kis hibák voltak ott a kréta körül.

Megtörtént ugyanis, hogy a lelépő igazgatóság aláírta, kinyomatta, hogy

mindent rendben talált, a felügyelőbizottság ugyanezt cselekedte és amikor ezek a szükséges ártatlansági bizonyítványok együtt voltak és nyomtatásban a közgyűlési meghívóval együtt széjjelküldettek, — puff! lejön Grossmann Miksa, az Országos Munkásbiztosító Pénztár aligazgatója, dr. Halász ügyész és egy számvizsgálóval és kísüti 2 napi vizsgálódás után, hogy a pénzbeszedő nincs tisztában a számtan abc-ével, az egyszeregygyel.

Szóval, valami nem volt egészen rendben.

Vagyis az igazgatóság és a felügyelőbizottság kétségtelenül jóhiszeműen tévedett, amikor mindent rendben levőnek mondott.

Észleleteiről a pesti vizsgálóbizottság írásos jelentést tett, melyről majd, ha a jelentés kezeink közt lesz, megjegyzéseinket megteesszük.

Egyelőre csak a tényekről szólunk!

A tény az, hogy nem volt minden rendben és a tény az, hogy a pesti vizsgálóbizottság eltávozta után másnap 2 tisztviselőt, — anélkül, hogy kihallgatták vagy velük jegyzőkönyvet vettek volna fel, — egyszerűen felfüggesztettek.

Meglehet, hogy volt ok rá, de az is lehet, hogy nem, de akár volt, akár nem, kihallgatás nélkül még senkit fel nem függesztettek. Nürnbergben is csak azt akasztják fel, akit megfognak.

Ujvidéken pedig megtörtént, hogy csak egy pár nappal, — 4—5 vagy még több nappal később hallgatták ki azokat, — akiket annyi nappal előbb függesztettek fel.

A közgyűlés tehát egyelőre elmaradt és hogy mikor lesz az megtartva, azt nem tudja senki.

Helyzetképünk nem volna teljes, ha nem számolnánk be még azzal, hogy a pénztár vezetősége hétfőn reggel Budapestre utazott, hogy személyesen járjon el az állami munkásbiztosítási hivatalnál.

A közeli események mindent fel fognak deríteni és semmi sem bizonyos, csak az az egy, hogy a megtartandó közgyűlés zajos lesz.

A Dmke egy évi működése.

A Dmke újvidéki osztálya e hó 25-én tartotta évi rendes közgyűlését, melynek Dr. Piukovich Sándor titkár következőkben számolt be az egylet egy évi működéséről:

Igen fontos missiót tölt be egyesületünk azokkal a kulturális előadásokkal, amelyekket engem és Avar Gyula másodtitkárt egyrészt az Orsz. Szabadoktatási Tanács, másrészt a máv. igazgatósága bízott meg 3 évre, amelyből még egy teljes év kötelező reánk nézve. Ezekből az előadásokból a lefolyt évben 96 jutott, 88 alkalommal tartottunk ismeretterjesztő előadást, amelyek közül a megjelentek nagy számára való tekintettel egy helyen kétszer, öt helyen egyszer kellett azokat megismételni. Az érdeklődés mindenütt nagy volt, valóságos ünnepszamba ment egy-egy előadás, amelyet nagy közönség hallgatott végig mindenütt feszült figyelemmel; kénytelen azonban kitérni ennél a pontnál egy körülményre, nehogy ferde világitásban könnyelműen valaki akkor, midőn elismeréssel kellene szólni munkásságáról, oly ítéletet alkosson, mely ily egylet tekintélyének egyáltalán meg nem felel. Mondhatjuk Avar kollegámmal feláldozva kényelmet, nyugalmat, a legnagyobb veszélyeknek kitéve magunkat, nem törődve egészséggel, haladtunk községről községre, csak hogy pontosan teljesítsük elvállalt kötelezettségünket. Sokszor, mert hisz Ujvidéktől 1000 kilométernél távolabb is fekvő vasuti iskolában volt előadásunk, odamenet is, visszajövet is éjjel kellett utaznunk, hány ruhát tett ezenkívül tönkre az ember és hányszor volt csalájtától távol. Anyagi haszonnal pedig ezek az előadások egyáltalában nem jártak, 130 kor. előleget eltekintve, semmiféle anyagi támogatásban nem részesültünk, az Orsz. Szabadoktatási Tanács pedig csak utólag térít meg személyenként és előadásonként 5 kor.; hogy pedig a legszerényebb számítás szerint is 37 5 koronánál legtöbb helyen több a kiadás, ezt bővebben nem is kell fejtegetni, eltekintve, hogy saját költségen szereztem be a vetítő gépet, a lemezeket, a világító anyagot és sok apró kiadáson kívül a gép szükséges javításait is a magamból fedeztem. Így tehát anyagilag igen sokat áldoztam. Az előadások legtöbbször jelen volt az Orsz. Szabadoktatási Tanács megbízásából Krompaszky Ignác polg. isk. igazgató is, aki fent vázoltak igazságát megérősítheti.

Egyébként előadásaink a következők: újvidéki kat. olvasóköri 22, gazdasági tárgyú előadás 5, a honvédelegység részére 11, az iparostanonc-otthonban 3, a ref. iskolában 2, a helybeli vasutas otthonban 3; a vasuti iskolák közül: Zimony, Mitrovica, Bród, Eszék, Ruma, Dálja, Vinkovce, Nasic Zágráb, Cameralmoravica, India, Pleternica; B. Bodrog vármegyében: Dunagárdony, Sajkáslak, Sajkásszentiván, Tiszakálmánfalva, Titel, Ókér, Kiszács, Piros, Petróc, Bulkeszi, Dunagálos, Begecs, Mátételke, Tataháza, Kishegyes, Parrag, Tiszaistvánfalva, Temerin, Káty, Vajsza, Bogyán, Bács, Dunacséb, Felsőkabol, Alsókabol, Tündéres, Csantavér, Ófutak, Ujfutak, Baja, Szépliget, Kiskér, Wekerlefalva, ezenfelül Orsova község, Orsova vasuti telep és Karlóca.

Élénk látogatásnak örvend az osztály helyiségében elhelyezett könyvtár, melyet a töle megszokott pontossággal kezel Nyúl József könyvtáros. Emellett az osztály területén még 13 helyen áll könyvtár, amelyek mindegyikét fejleszteni kellene s amelyekre nézve előterjesztéssel fogunk élni a felettes hatósághoz.

Nemzetiségi helyekre 31 helyen jár ifjusági lap — „En Ujságom“, „Kis Pajtás“, „Jó Pajtás“ — melyekre 248 k. 70 f. költöttünk.

A „Museumok és Könyvtárak Országos Tanácsa“ a lefolyt évben 500 k. segélyt utalványoztatott új könyvek beszerzésére s a körnek egy szekrény költségeire 50 k. küldött.

Az analfabeták tanfolyamát a honvéd legénységével csak meg lehetett kezdeni, mert a külpolitikai bonyodalmak miatt a legénység nem állhatott később oly mértékben rendelkezésre, hogy állandó, rendszeres tanításról szó lehetett volna, emellett a legénység sok és gyakori terület- és helyváltozásnak volt alávetve.

A vasutas iskolába és több nemzetiségi helyen levő iskolába ajándékkönyvek és jutalmak küldettek. Két ismeretterjesztő füzetünk is jelent meg a titkár szerkesztésében és költségén.

A számolásokat a felügyelő-bizottság megvizsgálta és helyeseknek találta.

Ujvidék sz. kir. város a lefolyt évben is megadta a szokásos 500 k. segélyt, amiért fogadja igaz köszönetünket.

A központnak 1912. november 10-én Makón tartott közgyűlésén az osztályt Krompaszky Ignác és Dr. Piukovich Sándor képviselte. A központ Dr. Piukovich Sándor titkár buzgó fáradozásait azzal honorálta, hogy a főtitkár címet adta meg neki.

A tagok száma 431, még pedig 189 helybeli és 242 vidéki.

H I R E K.

Diszközgyűlés. Vár. törvényhatóságunk e hó 25-én, vasárnap diszközgyűlést tartott, melyen meghívott vendégekképp hivatalok, testületek és egyletek képviselői is voltak jelen. Elnöklő polgármester felolvastatta Dr. Szlezák és társai indítványát s utána a tanács javaslatát, mire küldöttség hívta meg Matkovits Béla főispánt. Dr. Szlezák beadott indítványát hosszabb beszédben indokolván, méltatta az aviatika révén e városra háruló nagy anyagi s erkölcsi hasznát, valamint a főispánnak e körüli hasznosítását. A közgyűlés az indítvány értelmében köszönetet mondott s főispánnak, ki a maga részéről megköszönve az elismerés megnyilvánulását, hálás köszönetet mond mindazoknak, kik az aviatikai versenyek rendezésében résztvettek és fáradtak. Végül Szlávi János indítványára elhatározatott, hogy az elmondott beszédek egész terjedelmében vétessenek jegyzőkönyvbe.

Vár. törvényhatóságunk ma, május 29-én d. u. 4 órakor rendes havi közgyűlést tart, melynek napirendjére 31 tárgy van kitéve.

Nyugalomba vonul. Endre Antal műszaki tanácsos, a folyammérnöki hivatal főnöke saját kérelmére nyugdíjba helyeztetett, Távozása nemcsak a hivatalra, de a magyar társadalomra is veszteség, mert Endre Antal úgy hivatala körében, mint azon kívül rendkívül előzékeny, finom és előkelő modora, valamint mérnöki szakképzettsége által közbecsülést és szeretetet vívott ki. — Utódjául György Lajos főmérnök, a szatmárnémeti folyammérnöki hivatal vezetője nevezetett ki.

A Dmke újvidéki osztálya m. vasárnap tartotta Endre Antal elnök elnöklete alatt rendes évi közgyűlését, mely úgy a titkári, mint pénztárosi és könyvtárosi jelentéseket tudomásul

vette s nyugalomba vonuló Endre Antal helyébe Zoltán Sándor tsz. bírót választotta meg egyhangulag elnökévé. Az indítványok során elfogadtatott Krompaszky Ignác indítványa, hogy Dr. Piukovich Sándor, Avar Gyula titkárok és Nyúl József könyvtáros fáradhatlan s önzetlen munkásságuk elismeréseképp jutalomban részesüljenek.

Előléptetés. Dr. Korény-Scheck Vilmos újvidéki kir. törvényszéki jegyző ugyanide al-bíróvá nevezetett ki.

Érdekes footballmérkőzés. Az Ujvidéki Testgyakorlók Köre vasárnap, június 1-én délután 5 órakor az artézi fürdő parkjában lévő saját pályáján a déli kerület legjobb csapatának: a „Bácska“ bajnokcsapat második csapatával mérkőzik. A szabadkaiak ezen büszkesége: a legkiválóbb délmagyarországi footballcsapat második csapata is oly fölényesen jó erőkből áll, hogy sportkedvelő közönségünk elsőrangú sportélvezetben részesül. Az U.T.K. teljes I. csapatát állítja ki, hogy a szabadkaiak részéről pünkösdkor ért vereséget kiköszörtlje. De minden igyekezetére szükség is lesz, mert a harc kemény és nehéz lesz és ha az U.T.K. erős ellenfelével szemben győzni akar, úgy minden egyesnek egész tudására és a csapat jó összjátékára lesz szükség.

Orbán napja. Az utolsó fagyos nap, melytől a gazdák évenként rettegni szoktak, Orbán napja, e hó 25-én szerencsésen elmúlt s most már nagy a remény, hogy a fagy, a hideg nem tesz kárt a növényekben és természetben. Bár hűvös, esős volt az idő a múlt hét utolsó napjaiban, egész vasárnapig, hétfőre teljesen kiderült az ég s a hőmérséklet 20 R. fokra is szállott fel.

A Corso Mozi szenzációs új kétórás műsorának nagyobb darabjai „Hamis nyomok“ (3 részben 6 felvonás), „Lucrétia halála“ (2 felvonásban). Ezenkívül több vígjáték és természet felvételek.

Dalárdai közgyűlés. Az újvidéki Dalárda június 8-án a keresk. iskolában levő helyiségében 46. évi rendes közgyűlését tartja. A Dalárda már korábban elhatározta, hogy a palánkai dalárda f. július 6-án tartandó zászlószentelésen résztvesz.

Köszönet. Az újvidéki áll. polg. fiúiskola tantestülete köszönetet mond mindazon nemesszívú adakozóknak, kik lehetővé tették, hogy az iskolánkba járó szegénysorsú tanulók is részt vehettek az alduai tanulmányi kiránduláson. Adakoztak: Stefanovits V., Ujvidéki Takarékpénztár, Beocsini Cementgyár Részvénytársaság: 40—40 kor., Regényi Kálmán, Központi Hitelintézet, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank újvidéki fiókja: 20—20 kor. Dietzgen Imre, Teubner János, Ipar- és Kereskedelmi Takarékpénztár Részvénytársaság, Ujvidéki Magyar Előlegezési Egylet: 10—10 kor. Grossinger János, Wágner Lajos, Menráth L. és fia, Ujvidéki Népbank: 5—5 kor., Vig és Katona: 4 kor., Königstädler testvérek, Rainer Simon: 3—3 kor., özv. Witz Ferencné, dr. Kovács Bódog, Kron, Szlovák Bank: 2—2 k., L. M. és N. N.: 1—1 kor. Az adományok összege: 260 korona. Ujvidék, Krompaszky Ignác igazgató.

Anyakönyvi hivatal vizsgálat. Dr. Kovács Alajos min. titkár, e hó 26-án Ujvidéken járt s az anyakönyvi hivatal statisztikai lapjait megvizsgálván, teljes rendet talált.

Az „Ujvidéki Polgári Magyar Daloskör“ által f. június 1-én a polgári lövöldés-

ben a cs. remükö... dalünnep... dülő“, k... karének. „Távolba... „Táncdal... „Szerená... személyje

Ba versen hitközség tanyitván melynek klaszikus tanítvány tással ad szott a k sikerének figyelmül

Idé nak vált és 30-r 10-e kö vagy vil vége me

El nyug. ó lása óta 75-ik év ben a egyházm nagy tu volt, ak dekeit is lommál.

A Bácsban tért át bérmlás szolgált

U mesvári 40 évi az igaz niszter csost, l posta-

A Manojlo milíticsi kor. áll

N Urnapja 48—49. évében. számu

C zai Sam ki, mel hogy a korlat ber hón

A Stolcz dr. üg Sztratin ter Gyú dr. üg Béla d ügyvéd dr. ze topolya ket pec stromál

ben a cs. és kir. 96 gyalogezred zenekara közreműködésével rendezendő s táncsal egybekötött dalünnepély műsora: 1. Katonazene. 2. „Dalárinduló“, karének. 3. Zenekar. 4. „Népdalegyveleg“ karének. 5. Gyenizse Károly magánjelenete. 6. „Távolban“, karének. 7. „A piktor“ Lappy. 8. „Táncdal“, karének. 9. „Bordal“, karének. 10. „Szerenád“, karének. Kezdeté d. u. 4 órakor, személyjegy 1 kor.

Baics J. zeneiskolájának hangversenye, melyet mult vasárnap a szerb hitközség dísztermében tartott az iskola legjobb tanítványai, újra bebizonyította azt a jó hirt, melynek ez az iskola eddig örvendett. A szép klaszikus programnak minden egyes számát a tanítványok kitűnő iskolázottsággal és precizitással adták elő. Minden tanítvány játékan látszott a komoly tanítás és ízlés. A hangverseny sikerének örvendünk és a szülőknek ajánljuk figyelmükbe.

Időjárás. Meteor szerint június havának változási napjai 1,2,4,10,11,18,20,25,26,29 és 30-ra esnek. Június eleje meleg, száraz, 10-e körül csapadékos, 20-a körül zivataros, vagy viharos, amikor jégesők is valószínűk; vége meleg, száraz jelleggel.

Elhunyt püspök. Dr. Mayer Béla nyug. szatmári püspök, aki nyugalomba vonulása óta Zomborban élt, e hó 24-én életének 75-ik évében meghalt. Az elhunyt egész életében a jótékonyt gyakorolta s a kalocsai egyházmegyének úgy theologiai, mint világi nagy tudományánál fogva egyik kiváló disze volt, aki főleg az egyházmegyei tanítószolgálatot istápolta s mozdította elő minden alkalommal.

Áttérés. Gebauer Emilné urasszony Bácsban, az ev. vallásról a katolikus hitre tért át. Ugy a keresztséget, mint egyuttal a bérmálás szentségét Horváth Győző püspök szolgáltatta ki az áttért urasszonynak.

Uj póstai igazgató. Petheő János temesvári pósta- és távirda főigazgató több mint 40 évi szolgálat után nyugalomba vonulván, az igazgatóság vezetésével a kereskedelmi miniszter Demkó Jenő posta és távirda főtanácsost, helyettesítésével pedig Dr. Kováts Géza posta- és távirda tanácsost bizta meg.

Áll. segély. A vall. és közokt. miniszter Manojlovits Grba paripási és Uvality Slobodán militicsi g. kel. szerb lelkeseknek 150—150 kor. áll. segélyt utalványozott.

Nagy idők tanuja. Bácskossuthfalván Urnapján meghalt bajsai Vojnich Dávid 48—49-as nyug. honvédszázados életének 90-ik évében. Temetése a község s a vidék nagyszámú részvevőinek jelenlétében ment végbe.

Csak egy fegyvergyakorlat. Hazai Samu honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben arról értesíti az összes hatóságokat, hogy az idén csak egy 28 napos fegyvergyakorlat lesz, még pedig augusztus és szeptember hónapokban.

A szabadkai ügyvédi kamara Stolcz Ferenc dr. ügyvédet Kula, Raics István dr. ügyvédet Zombor, Nikolity Sándor dr. és Sztratimirovits Radivoj ügyvédek Ujvidék, Mester György dr. ügyvédet Zenta, Dezső Kálmán dr. ügyvédet Ószivác, Zala Jenő, dr. és Nagy Béla dr. ügyvédek Szabadka székhelyvel az ügyvédek lajstromába bejegyezte; Ellinger Jenő dr. zentai ügyvédet elhalálása, Albert dr. topolyai és Bárdos Lipót dr. temerini ügyvédek pedig lemondásuk folytán az ügyvédek lajstromából törölte.

Senki se menjen Braziliába! Az európai munkásoknak szomorú sorsuk van Braziliában és Bolíviában. Vasútépítő vállalatok az utolsó időben sok munkást csábítottak ki Európából Braziliába és Bolíviába. Különösen Olaszországban akadt sok kivándorló, mert a vasutársaságok nagy munkabért ígértek nekik. Az olasz kivándorlási hivatal — mint Rómából jelentik — figyelmezteti az újságok útján a munkásokat, hogy ne szerződjenek a braziliai, vagy bolíviai vasútépítéshez, mert azokon a vidékeken a klímához nem szokott európai munkások menthetetlenül áldozatul esnek a sárgaláznak. Egy északamerikai részvénytársaság nem régg Matto Grosso és Amazonas braziliai államokban a Madeira és Mamore-folyó mentén épített vasutat és a munkálatok olyan kedvezőtlen klimatikus és egyéb feltételek mellett történtek, hogy az első háromszáz szerződött német munkás közül egyetlenegy sem maradt életben.

Lemondott rendőrség. Bajszent-istván község rendőrei, mert a nagy drágaság mellett nem tudnak megélni csekély fizetésükből, kérték az előjáróságot, hogy fizetésüket legalább 700 koronára emeljék. Az előjáróság eme kérésüket nem teljesítette, mire a rendőrök lemondtak az állásukról.

Felelős szerkesztő: **Zanbauer Ágoston.**
Laptulajdonos az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt.

Kiadó.

Egy kisebb s egy nagyobb lakás, a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel együtt kiadó.

Bővebbet magyar u. 50. a háztulajdonosnál.

4054 tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetmény.

dr. Belohorszky János végrehajthatónak Rojka Jánosné végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 855 kor, 45 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. szeptember hó 12-től járó 5% kamatai, 129 kor. 38 fill. perbeli 38 kor, 30 fill. végrehajtási, már megállapított, és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144 §-a alapján és a 146 §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő petróczi 1770. számú betétben A. I. 1—2 sor. 1614. 1616 hrszú, Rojka Jánosné tulajdonát képező 1/3 rész ingatlan a C. 3. sorsz. a bekebelezett haszonélvezeti jog érintetlen hagyása mellett 600 kor. ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1913. évi június hó 25-ik napjának d. u. 3 órája Petrócz községhezához tüzetik ki és foganatosítása végett, Horváth Gusztáv bírósági végrehajtó kiküldetik.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alul eladatni nem fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsártnak 10% át, vagyis 80 kor. készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42 § ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidék. 1913. évi május hó 8-án.

Vékey s. k.
kir. törvényszéki bír.

3603 tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetmény.

Kulanity István végrehajthatónak Nikolity Czvéta végrehajtást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 2000 kor, tőkekövetelés, ennek 1912. évi július hó 18-tól járó 6% kamatai, 100 kor. 85 fill. perbeli, 41 kor. 30 fill. végrehajtási, már megállapított, és a még felmerülendő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t.-c. 144. §-a alapján és a 146. §-a értelmében az ujvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő az urszentiváni 1415. számú betétben A. I. 1—2 sor. 239/1. b) 239/2. b) és 240. hrsz. a. Nikolity Czvéta tulajdonán felvett jószágtestre, amennyiben a Nikolity Lyuba és neje javára bekebelezett haszonélvezeti jogot megelőző 2200 kor. megállapított, követelésekre szükséges összeg nem ígértetnék akkor a haszonélvezeti jogtól mentesen 770 kor.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1913. évi június hó 7-ik napjának d. u. 3 órája Urszentiván község házához tüzetik ki és foganatosításával Horváth Gusztáv bírósági végrehajtó megkerestetik.

ÁRVERÉSI FELTÉTELEK:

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-án alul eladatni nem fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsártnak 10% át, vagyis 77 kor. készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidéken, 1913. évi április hó 24-én

Vékey s. k.

kir. törvényszéki bír.

546 szám 1913 végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. törvényszéknek 1913 évi 3621 számú végzése következtében Dr. Mócs Sándor ügyvéd által képviselt Manigodics Demeter javára 10000 k. s jár. erejéig 1913 évi március hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 800 kor. becsült következő ingóságok, u. m. szőnyegek s különféle lakberendezési tárgyak nyilvános árverésen eladatnak.


Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 533. számú végzése folytán 10000 kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi december hó 1 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 307 kor. 30 fill. híroilag már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken Lak-tanya-utca 11. szám a. leendő megtartására 1913 é. május hó 31-ik napjának d. u. 1/2 órája határidőül kütüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükséges esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat másik is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt, Ujvidék 1913 évi május hó 18 n.

Horváth

kir. bir. végrehajtó.



Tejlevesek, pempő, kenyér, kakes, gyümölcs és tej

azok az ételek, amelyekkel gyenge gyermekeket erős fejlődéshez juttathatunk. Hus és összetett eledetek a gyermeki szervezetre nem bírnak azzal az értékkel, amelyet azoknak gyakran tulajdonítanak.

Adjunk a gyermekeknek minden nap **Pudding-ot Dr. Oetker pudding-porából**, a 12 f. tejjel és cukkoral készítve, gyümölcslel vagy gyümölcscsel, továbbá kalácsot és tésztaeműeket Dr. Oetker sütőporával s bámulni fogjuk a kedvező eredményt. Dr. Oetker készítményei használati utasítással együtt mindenütt kaphatók. Irodalmat közvetlenül és bérmentve küld

Dr. Oetker A. Baden-Wien.
Tessék figyelni, hogy Dr. Oetker hamisítlan gyártmányait kapjuk.

PILSNER URQUELL (ősforrás)

A világnak az a leghíresebb söre nagy palackokban, naponként frissen töltve, a 40 fill. sörreltáromban (Uzspenzka-utca 5.) kapható. Pilsner Urquell poharaként Ujvidéken csakis Obernik József pilsner sörcsarnokában és Zurkovic György „Fehér hajó” vendéglőjében mérnek. Palackokban kapható ELITE kávéházban és Kuborczy M. cukrászdájában. Péterváradon csak Helleis Józsefnél kapható Urquell.

Mélykut-vizből készült műjeget is igen olcsó áron naponként házhoz szállítok.

BAUER GYULA. sörnagykereskedése és jéggyára.

2 szobára való faburkolat,

teljesen új állapotban
jutányos árban eladó.

HERBICH JÓZSEF
kir. selyemgyári igazgató.

KÖHÖGÉS

rekedtség, hurut, elnyálkásodás,
görcs- és szamárköhögés ellen

KAISER

mell-karamellái a „3 fenyővel.”

605

közjegyzőileg hitelesített orvosi és magán bizonyítványok tanuskodnak a biztos sikerről.

Folette izletes, kellemes bonbonok,

Csomagja 20 és 40 fill. doboz 60 fill. kapható Herczog István, Grossinger János, Küchler Béla gyógyszerházaiban. Stefánovits Ly. fia, Petrovits és Popovits kereskedéseiben, Klein Oszkár droguistánál, Straßer István gyógyszerházaiban, Kocziák Ruma, Jhreg C. Ratais örökösei Apatin, Brodski, Adamffy gyógyszerházaiban, Pétervárad, Kujaschkovic Mitrovic, Hainis A. India, Honzl J. Ruma, Wagner A. Dobrica, Peternek Ottó Ujzslankamen, Gebauer Emil gyógyszerházaiban.

Eladó háztelek. Kiadó vagy eladó.

A futaki-uton a kórházon túl egy szép fekvésű 621 négyzetméteres háztelek szabad kézből eladó. A telek a villamos megállónál fekszik. Családi ház építésére különösen alkalmas. — Bővebb felvilágosítást nyújt

HALLER GÉZA,
Ujvidéki takarékpénztárnál.

Magános család ház, gyümölcsös és szőlős kerttel augusztus 1-re kiadó, vagy eladó — az új főgimnáziummal szemben. — Bővebb felvilágosítást nyújt Vasdényei Gábor rendőrfőkapitány Andrassy-út 8. sz. (bejelentési hivatal).

Szőlőbirtokosok

különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez,
Rézkénporral poroz és
Bagollal öli a szőlőmolyt:



I-SZÖR kevesebb a gond,
II-SZÖR kevesebb a munka,
III-SZÖR kevesebb a munkabér!

FORHINT a sokszorta megjavított bordói keveréket számtalan köszönő- és elismerő-lével tanúsága szerint mindenütt a **legnagyobb megalapozással** használják. A FORHIN-nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és **biztosan** pusztítja a **perenoszpórákat**; egy kész anyag, főalkatrésze rézgalic, tapadóképessége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhető vele; használatát óriási **munka- és pénzmegtakarítást** jelent, mert az anyag teljesen kész;

Gyümölcskertészek használnak saját érdekükben **Californiát** a gyümölcsösvárokat elleni védekezésre **rovarenyvet** minden kártékony rovar lekötésére, **rovarfogó övet** az összes kártékony rovarok elfogására, **Laurinát** a rovarok ellen nyári védekezésre, **Lauril Karbolineumot** a rovarok elleni téli védekezésre, **Lauril oltóviaszt** az oltványok nemésítésére, **Ichnoumint** a zenge virágok permetezésére, **Nicotin Quassiakivonatot** fűszkolák permetezésére, **Toponort** mezei egerek pusztítására, **Pamplit** rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről **kíméretű leírást és használati utasítást** kérni, melyet **ingyen és bérmentve** küld az összes érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
Budapest, VI., Váci-út 93. v.

valamint képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.

Csak a

kávédarálóval



Gyári jegy.

valódi

a közismert és
rég bevált
:Franck: kávé-pótlék.

Tisztelt Háziasszony!

Saját érdekében kérjük, ne fogadjon el oly
ládikát és csomagot,
melyen rajta nincs

„a kávédaráló“

mint a valódiság biztosítéka.

Köszönettel szives figyelmességeért, a
csomagolásaink sok részről való, oly annyira
megtévesztő utánzatai iránt, vagyunk

Kassa.

Franck Henrik Fiai

számunk mg. Y 1406, 10:91. V